
 
 
 
 

Αθήνα, 30 Σεπτεμβρίου 2024 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΚΕ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: «Επί ένα μήνα δεν λειτουργεί ο αξονικός τομογράφος στο Γ.Ν. Ζακύνθου». 

 
Μετά το σοβαρό πρόβλημα που αντιμετώπισε τον Δεκέμβριο του 2023 το Γενικό 

Νοσοκομείο Ζακύνθου «Άγιος Διονύσιος» όταν προκλήθηκε φωτιά στο κεντρικό σύστημα 
θέρμανσης του κτηρίου κατόπιν έκρηξης και ανάφλεξης του λέβητα-καυστήρα, πρόβλημα 
για το οποίο είχαμε καταθέσει στις 11 Ιανουαρίου 2024 κοινοβουλευτική ερώτηση και αίτημα 
κατάθεσης εγγράφων, τα προβλήματα συνεχίζονται. 
 

Δυστυχώς, η μοναδική δημόσια δομή δευτεροβάθμιας περίθαλψης του νησιού της Ζακύνθου 
συνεχίζει να αντιμετωπίζει πολύ σοβαρά και απαράδεκτα προβλήματα για σύγχρονο κράτος 
δικαίου και μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Συγκεκριμένα, εδώ και ένα μήνα έχει τεθεί εκτός 
λειτουργίας λόγω βλάβης ο αξονικός τομογράφος του νοσοκομείου. Με άλλα λόγια η 
Διοίκηση του εν θέματι νοσοκομείου με την αμέριστη αβελτηρία τόσο της Διοίκησης της 6ης 
Υ.ΠΕ όσο και της ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας αδυνατεί να αντικαταστήσει μια χαλασμένη 
λυχνία προκειμένου ο αξονικός τομογράφος του νοσοκομείου να τεθεί πάλι στη διάθεση των 
ανθρώπων της Ζακύνθου. 
 

Εδώ και πεντέμισι χρόνια η κυβέρνηση της ΝΔ υπό την επίβλεψη του Κυριάκου Μητσοτάκη 
υλοποιεί με ευλάβεια και άριστη στοχοπροσήλωση το όραμά της για μια υγεία εμπορικό 
αγαθό και εντέλει προνόμιο όσων έχουν και κατέχουν. Στο πλαίσιο αυτό καταγράφεται η 
συστηματική απαξίωση μέσω υποστελέχωσης και υποχρηματοδότησης των νοσοκομείων, 
τα οποία βρίσκονται λίγα μόνο βήματα προτού απωλέσουν οριστικά τον δημόσιο, δηλαδή 
κοινωφελή, χαρακτήρα τους, τη θέση του οποίου θα λάβει ο ιδιωτικός, δηλαδή 
κερδοσκοπικός χαρακτήρας. 
 

Το γεγονός ότι επί έναν ολόκληρο μήνα η Διοίκηση του προειρημένου δημόσιου νοσοκομείου 
αποτυγχάνει να επιλύσει ένα τόσο απλό πρόβλημα αποδεικνύει ότι δεν διαθέτει ούτε την 
κοινή λογική αλλά ούτε και τα υποτιθέμενα «διαχειριστικά προτερήματα» των managers του 
ιδιωτικού τομέα, όπως αρέσκεται να βαυκαλίζεται το επιτελικό κράτος του Μητσοτάκη. 
 

Είναι προφανές ότι η Διοίκηση του νοσοκομείου δεν θεώρησε σκόπιμο να έχει συνάψει 
σύμβαση συντήρησης και αποκατάστασης βλαβών για τον ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό της 
δομής, συμπεριλαμβανομένου και του αξονικού τομογράφου, ειδάλλως αυτή η απλή και 
προβλέψιμη βλάβη θα είχε αποκατασταθεί εντός ολίγως μόλις ημερών. Η δε «λύση» που 
σκέφτηκε η Διοίκηση του νοσοκομείου να παραπέμπει τους έχοντες ανάγκη αξονικού σε 
ιδιωτικό διαγνωστικό με ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ και καλύπτοντας τα έξοδα του 
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απεικονιστικού ελέγχου είναι οικονομικά ασύμφορη για το νοσοκομείο και επιβαρύνει το 
διαλυμένο ΕΚΑΒ. 
 

Επειδή το Γενικό Νοσοκομείο Ζακύνθου είναι η μοναδική δημόσια δομή δευτεροβάθμιας 
περίθαλψης της Περιφερειακής Ενότητας Ζακύνθου, ενός νησιού που εκτός του μόνιμου 
πληθυσμού φιλοξενεί πολλές χιλιάδες επισκεπτών, εγχώριων και αλλοδαπών. 
 

Επειδή ο αξονικός τομογράφος είναι ένας πολύ σημαντικός ιατρο-τεχνολογικός εξοπλισμός, 
ο οποίος μπορεί να αποβεί σωτήριος για μια σειρά από περιστατικά όπως λ.χ οι 
πολυτραυματίες των τροχαίων ατυχημάτων, οι βαρέως πάσχοντες ασθενείς που 
προσέρχονται στο Τμήμα Επειγόντων, οι νοσηλευόμενοι στις ΜΕΘ αλλά και σε άλλες 
κλινικές κ.λπ.). 
 

Επειδή όλον αυτόν το μήνα οι χρήζοντες του αξονικού τομογράφου «χαίρουν της 
ελευθερίας» να αναγκάζονται να «επιλέγουν» τον ιδιωτικό διαγνωστικό τομέα αν θέλουν να 
ικανοποιήσουν τις ανάγκες της υγείας τους, εδραιώνοντας έτσι τον ιδιωτικό τομέα ως 
μονόδρομο μιας κατεύθυνσης για τους λήπτες υπηρεσιών υγείας 
 

Επειδή η αδυναμία αντικατάστασης μιας καμένης λυχνίας ενός αξονικού τομογράφου 
αποτελεί αμάχητο τεκμήριο ανικανότητας, αβελτηρίας και εσκεμμένης αναλγησίας της 
Διοίκησης του νοσοκομείου, της κατά τόπο αρμόδιας Δ.Υ.ΠΕ και του εποπτεύοντος 
Υπουργείου Υγείας, κρινόμενη δε με ιδιωτικο-οικονομικά κριτήρια θα σήμαινε άμεση 
απόλυση των υπευθύνων, δηλαδή των Διοικήσεων, του Υπουργείου και της κυβέρνησης. 
 

Επειδή τα απαράδεκτα περιστατικά, τα οποία αντιμετωπίζουν καθημερινά όλοι οι 
εργαζόμενοι και εργαζόμενες του ΕΣΥ, οι ασθενείς και λήπτες υπηρεσιών υγείας και οι 
συνοδοί τους πληθαίνουν δραματικά και οφείλονται αποκλειστικά στις πράξεις και 
παραλείψεις της κυβέρνησης της ΝΔ από τις 8 Ιουλίου 2019 ως και σήμερα.   
 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός : 
 

1. Ποια άμεσα μέτρα θα λάβει για να αποκαταστήσει τη λειτουργία του αξονικού 
τομογράφου του Γ.Ν Ζακύνθου «Άγιος Διονύσιος»; 

2. Προτίθεται να καλέσει σε απολογία τον Διοικητή του εν λόγω νοσοκομείου και τη 
Διοίκηση της 6ης Υ.ΠΕ.; 

3. Πόσο έχει κοστίσει ως τώρα στο νοσοκομείο η παραπομπή ασθενών σε ιδιωτικό 
διαγνωστικό κέντρο; 

4. Πόσο έχουν κοστίσει ως τώρα στο ΕΚΑΒ οι σχετικές διακομιδές; 
 

 

 

Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 

 
Παρακαλείσθε όπως ενημερώσετε το σώμα καταθέτοντας: 
1) Το συμφωνητικό συντήρησης και αποκατάστασης βλαβών μεταξύ του εν θέματι 
νοσοκομείου και της εταιρείας που έχει την προς τούτο ευθύνη. 
2) Το συμφωνητικό μεταξύ του εν θέματι νοσοκομείου και του ιδιωτικού 
διαγνωστικού κέντρου. 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
  

 



 
Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 
Καλαματιανός Διονύσιος - Χαράλαμπος 

    




